Vraag Antwoord Scores

Opgave 2 — Investeringen in het Keniaanse spoor

6 maximumscore 1
exploitatiekolonie

7 maximumscore 2
Uit de redenering moet blijken dat
* de (door de Chinezen aangelegde) infrastructuur (net als in de

koloniale periode) gericht is op de kust / havens, 1
» zodat grondstoffen / landbouwproducten / mijnbouwproducten
makkelijk naar het buitenland vervoerd kunnen worden. 1

8 maximumscore 3
* Juiste redenen vanuit de economische dimensie zijn: 2

— De landen in het oosten van Afrika zijn een groeiende afzetmarkt
voor Chinese producten.

— De loonkosten in landen in het oosten van Afrika zijn lager dan in
China.

— China heeft de grondstoffen / mijnbouwproducten nodig (om de
eigen industrie draaiende te houden).

Opmerking
Per juiste reden 1 scorepunt toekennen.

* Juiste redenen vanuit een andere dimensie zijn: 1
— China wil zich hiermee profileren als wereldmacht / hegemoniale
staat.
— China wil wereldwijd zijn invloedsfeer uitbreiden.

9 maximumscore 2
» Uit het argument voor de stelling moet blijken dat goede infrastructuur
in Kenia (zoals spoorlijnen) kan leiden tot meer handel / meer
economische activiteit / hogere welvaart (en Kenia binnen Afrika dus
een centrumpositie kan gaan innemen). 1
« Uit het argument tegen de stelling moet blijken dat het uiteindelijk
vooral China zal zijn dat zal profiteren van de (door China zelf
aangelegde) spoorlijnen in Kenia. 1
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